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Protokoll Elternratssitzung vom 27.05.2024 

 
 

Start: 20:00 Uhr / Ende: 20.45 Uhr, Ort: Jitsi Online Meeting 
 
Anwesend: Karina Bünn, Anne Christmann, Stefanie Peterson, Lena Thaler, Fabian Ubenauf, 
Madlen Zilinske, Benjamin Spohn (Moderation), Johanna Kleine-Finke (Protokoll) 
Entschuldigt: Murat Korkmaz, Sandy Kluth, Nadine Richter, Danica Schilling, Sonja Warnecke, 
Stefanie Welling 
 
Von der Schule: Frau Kupske (Schulleiterin), Herr Krause (Stellv. Schulleiter), Frau Köhn (AG 
Gemeinsam am Johannisland) 
 
Einige weitere Elternteile. 
 
Verteiler: Schulleitung, Elternrat (ER), Upload auf der Schulhomepage  
(link: Elternrat | Grundschule Am Johannisland Neugraben (grundschule-johannisland.de) ) 
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TOP 1: Begrüßung und Aktuelles von der Schulleitung 

Benjamin Spohn begrüßt die Elternschaft, den Elternrat und die Vertreter*innen der Schule. Er 
bedankt sich im Namen des Elternrates für das Interesse. 
Frau Kupske begrüßt die Teilnehmenden und bedankt sich für die Verschiebung dieses Treffens 
(aufgrund eines anderen Termins der Schule). 
 
Aktuelle Infos: 
Das Schuljahr neigt sich dem Ende zu, noch etwa 7 Wochen. 
Kommendes Schuljahr: 6 Vorschulklassen und 7 1. Klassen, alle Klassen sind bereits eingeteilt, 
Infos kommen bald zum Kollegium und zu den Eltern. 
Neues Schuljahr wird vorbereitet: 

• Neue Stellen ausgeschrieben. 
• Drei Personen gehen in Rente. 
• Bewerbungslage nicht sehr positiv, aber einige Gespräche laufen. War in den letzten Jahren 

einfacher 
• Eine Kollegin kommt zurück nach Elternzeit zum 1.August. 

Viele Baumaßnahmen:  
• Pädagog*innenzimmer wird vergrößert (Kollegium wuchs von anfangs 40 Personen auf 

inzwischen ca. 100 Personen) 
• Aula: z.B. Akustik, Licht. 
• Schulhof: Spielgeräte, Bänke, Kinderfreundlicher, zweite Ballarena gewünscht, Geld jedoch 

noch nicht komplett da, 25T€ sind da, 25T€ fehlen. 
• Sonnensegel wird bald wieder aufgehängt. 

Termine 
• 04.06. Medienelternabend, Einladung kam per Sdui. 
• 21.06. Sommerfest. 

Zeugnisse: 
• Neuerungen Zeugnisse/ neues Programm (DIVIS) unterstütz die Lehrer*innen. 
• Kollegium wird aktuell dazu fortgebildet. 
• Eltern wurden bei den Elternabenden informiert. 
• JoLa ist Alleskönner Schule (bedeutet u.a. Zeugnis in Schriftform) 

 
 

TOP 2: Ganztag  

Unser Feedback/Vorschläge zur Überarbeitung der Willkommensmappe wird aktuell eingearbeitet 
und die neue Version erreicht uns in etwa 2 Wochen. 
Unser Feedback zur Abfrage der Ferienbetreuung für das Schuljahr 24/25 hilft, die Abfrage 
verständlicher zu machen. 
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TOP 3: Essensrat  

An-/Abmeldung zum Mittagessen (an schulfreien Tagen mit Notbetreuung) 
• Rebional stellt das Essen an den Tagen der Konferenzen / bei Notbetreuung her, die 

Kolleg*innen in der Küche werden vorab informiert, wie viel Essen benötigt wird (je nach 
Anmeldezahl für die Notbetreuung)  

• Eltern müssen selbst das Essen in der ISS Menu+ App abmelden, viele Elternteile vergessen 
die Abmeldung zum Essen.  

• Das ist schade, da dann Geld bezahlt werden muss und Essen verschwendet wird. 
• ca. 100 Kinder nehmen die Notbetreuung in Anspruch. 
• Bitte vom Elternrat: Anmeldung synchronisieren mit Schulkalender: Bedeutet, die Kinder sind 

bei Notbetreuung erst einmal vom Essen abgemeldet und Eltern müssen die Kinder aktiv 
zum Essen anmelden. Frau Kupske prüft es. 

• Zusätzlicher Vorschlag: Info auf der Abfrage der Notbetreuung, dass man die Kinder 
an/abmelden soll, je nachdem, ob Synchronisierung möglich ist.  

 
Neues Konzept zum Kinderrestaurant wurde an den Elternrat verschickt, sehr positives Feedback. 
Bitte, dieses im nächsten ER vorzustellen, mit Infos zur Umsetzung. 
 
 
TOP 4: Weitere Themen  

• Sauberkeit und Hygiene der Sanitäranlagen:  
• Dauerbrenner. 
• Suche nach Person, die sich hier mehr drum kümmern möchte. 
• Oft Thema in den Konferenzen. 
• Vorschlag: Brief an alle Eltern, Frau Kupske nimmt die Idee auf und freut sich über weiter 

Vorschläge aus der Elternschaft. 
 

• Umgang mit Müll im Johanniswald:  
• Gibt es hier aktuell einen Aufräumdienst? Ja, Hausmeistergehilfen machen jeden Morgen 

eine Runde durch den Schulhof. 
• Beim „Container Spielplatz“ sind bereits Mülleimer aufgestellt, viel Müll landet daneben. 
• Dadurch, dass es nachmittags öffentlicher Raum ist, kann Schule nur begrenzt eingreifen. 
• Thema für Kinderkonferenz. 

 
• ER Sitzungen im nächsten Schuljahr 

• Es muss weiterhin immer Dienstags sein, damit Kolleg*innen teilnehmen können wenn 
gewünscht (Dienstag = Konferenztag). 

• Gerne in Präsenz, in der Winterzeit aber im Wechsel. 
• Wir können auch jetzt schon die Termine vorschlagen (innerhalb der nächsten 2 Wochen bis 

10.06.) 
• Aktuell wird der Kalender mit Terminen befüllt, wird bald an uns weitergegeben. 
• Vollversammlung incl. Wahl des neuen Elternrates muss nach 6 Wochen stattfinden, damit 

die Elternvertreter*innen dann gewählt sind. 
• Idee: Evtl., im alten Gremium nochmals tagen, aber nicht in der 1. Woche nach den 

Sommerferien. 
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• Vorstellung des Elternrates bei den Elternabenden im Schuljahr 24/25 
• Madlen und Fabian dürfen den ER auf den Elternabenden der VSK und 1. Klassen am 

29.08.2024 vorstellen. 17 Uhr:  VSK;  18 Uhr: 1. Klasse 
• Ca. 5- 8 Minuten. 
• Themen: was macht der Elternrat, Wer ist im Elternabend, wie kann man mitarbeiten, … 
• Idee: Infostand? Erreichbarkeit des Elternrates, eher nicht das richtige Medium 

 
• Zusätzliche Idee: Flyer vom ER für die Briefe an die Eltern,  

• Frau Kupske sendet uns die Deadline. 
 
 

 
 

 
TOP 5: Bericht aus der letzten Kreiselternratssitzung 

Schulverpflegung war großes Thema. (siehe Punkt Essenrat, Konzept Kinderrestaurant wird in 
nächster Sitzung vorgestellt). 
 
Deutschlandticket für Schülerinnen und Schüler: 

• Diskussion innerhalb Elternrats: Allen Kindern steht es zu, jedoch muss es durch die Eltern 
beantragt werden. 

• Dazu wird eine Schulbescheinigung (in Papierform) oder Meldebescheinigung benötigt.  
• Mit der Bescheinigung müssen die Eltern zur Hochbahn gehen und das Ticket beantragen. 
• Tipp, bereits im Juli oder August das Ticket beantragen und die ersten Monate selbst zahlen. 
• Idee: Schulbescheinigung plus Brief an die Eltern mit den Informationen zur Beantragung. 

Frau Kupske bespricht das mit dem Sekretariat.  
 
 
Der Elternrat und die Schulleitung bedanken sich für die bisherige tolle Zusammenarbeit in diesem 
Schuljahr und anschließend wird die Sitzung geschlossen. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Zusatzinformation: Kommende Treffen des Elternrats in 2024 

 

• 09.07.24 18 - ca. 19.30 Uhr, in Präsenz 

 

 
Wer die Einladungen direkt per Mail erhalten möchte, meldet sich gerne formlos per Mail: 
elternrat@grundschule-johannisland.de 
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